

学校接送限停15分钟 医院上下车限停3分钟

# “七院十校”周边违停要抓拍

本报讯(记者 张晋峰)学校、医院周边的违停问题,一直是交通管理的重点,我市全面开展违停整治后,有关部门在山医大一院等7所大型医院和八一小学校等10所学校周边,安装了违停抓拍系统。3月29日,交警支队召开新闻发布会,针对广大交通参与者的疑问,详细介绍了“七院十校”周边违停抓拍的相关情况。

交警支队相关负责人介绍,学校周边部分道路的最右侧车道允许在上下学时段停车15分钟。15分钟时间的确定是方案制定中的最大难点,时间太长影响交通,时间太短接送时间不够,再三斟酌,最终确定为15分钟。限时15分钟的核心考虑是缩短家长

的整体等待时长,杜绝部分家长早到半小时甚至一小时来占用停车空间的情况。15分钟限停虽对家长接送孩子提出了更为严格的要求,但一方面可以达到缓解拥堵的目的,一方面也为家长节省了接送时间,最终形成一种我为人人、人人为我的局面。

比如双西小学有2000多名学生,学校规模较大,但在学校努力下,全校师生离校时间由1个小时缩短到15分钟,把对道路交通的影响降到最低,得到周边居民一致好评。需要特别注意的是,学校路段除最右侧单条车道限停15分钟外,其他车道均不允许停车,对于此类道路,采用的是15秒的违停抓拍模式。

医院周边道路主要采用3分钟的限停模式,这个抓拍模式参照了火车站落客区的时间,这个时间是比较充足的。另外,3分钟这个时限的设置主要是服务于医院的就医患者,整治对象是在医院门前长期候客的车辆或是在路面违停的车辆。如果在医院周边停车有上下客的动作,可适用于限停3分钟的模式,如果没有上下客动作或是在马路中间直接停车落客造成道路拥堵的,可直接采用15秒的标准抓拍。

按现行的标准,车辆在道路空间违法停车10秒以上即可直接进行抓拍,为减少时间误差,我市统一定为15秒。后期针对

部分道路区域扩展采取15分钟、3分钟违停抓拍模式,主要是遵循服务群众和缓解拥堵两个方面的原则。

## 延伸阅读

目前,周边安装抓拍设备的医院共7所:山医大一院、山医大二院、省人民医院、省肿瘤医院、省眼科医院、省中医院、山西中医药大学附属医院。学校共10所:八一小学校、九一小学校(主校)、山大附中、九一小学校(南区)、山大附小、双西小学、五一小学、新建路小学、十二中、志达中学。



3月29日,阳曲县某教育营地迎来学生们踏春研学。学生们通过涂鸦、绘画、观鸟等活动,感受大自然的奇妙与美好。  
王韵菲 摄

违法停车专项整治 重在保持道路畅通

## 交警明确分类管理四项原则

本报讯(记者 张晋峰)3月2日,我市交警在市区展开针对违法停车的专项整治行动。3月29日,交警支队召开新闻发布会,通报了近一个月来整治行动采取的措施,并进一步明确了治理违停工作的基本原则。

此次专项整治行动,采取了疏堵结合的方式,交警以中心城区,学校、医院周边为重点,运用分类禁停、限时停车、巡查取证、固定抓拍、现场拖车、电话提醒等措施,强化执法管理,提高支路、中小街道分流作用和微循环通行能力,并在重点区域、路段增设阻车设施、隔离设施,施划黄色禁停标线等。

严格管理的同时,交警会同相关部门不断挖掘停车潜力,尽可能给大家提供方便。比如,推行车辆错时停放,协调党政机关、企事业单位

位在夜间开放内部停车场位,供周边居民夜间停车;协调居民小区在日间将小区内部分停车场位向社会开放。同时,在兼顾行人、非机动车和动态交通的情况下,规划更多的路边停车位,增加停车容量;在交通压力不大的路段规划一些限时间段或昼夜兼顾的停车位。与治理行动同时进行的是广泛的宣传。交警通过各种方式,广泛宣传治乱疏堵行动,营造严管严治的良好氛围,最大限度争取社会舆论支持。

在此基础上,交警进一步明确了整治违法停车工作的四项原则。

一是在市区主次干道,对影响路段畅通,妨碍道路通行的违法停车,坚决依法管理,特别是在快速路、主干道、商业街区等重点路段,占用机动车道停车,影响道路通行的。措施包括贴单拍照、清障拖移。

二是鉴于市区停车场(位)匮乏问题突出,对非主次干道的小街小巷,严格按照“轻重缓急”原则,以“乱点、堵点”路段为重点,对违法占道影响道路畅通的违法停车,坚决依法予以严格管理。

三是由于住宅小区,特别是市区老住宅小区自身配建的停车场(位),不能满足需求,晚上在小区门前道路违规停车问题较突出,原则上不采取“贴单拍照”、拖移措施,但妨碍了其他车辆的正常通行,特别是被投诉举报的,要依法管理,甚至是拖移。

四是对于夜间小街巷,特别是住宅小区周边小街巷,市民群众举报投诉的违法停车问题,接警处警要把握原则,只要不影响道路畅通,采取温馨提示、通知警告等方式进行管理。

## 灯杆倾倒阻路 社区及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)东华门街路灯杆倾倒,影响非机动车道通行,存在安全隐患,市民拨打“12345”热线反映。“热线”接到电话,立即派单至责任单位核实情况。3月28日,“12345”热线媒体专席记者得知此事,跟着“工单”了解处置情况。

“你好,我路过杏花岭区东华门街正华集团往西100米处时,看到路南一根路灯杆倾倒拦在非机动车道

上,对非机动车通行造成影响,希望相关部门尽快处理。”3月26日晚7时36分,“12345”热线接到市民反映,立即派单至杏花岭区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单至杏花岭街道东华门社区。3月27日上午8时许,东华门社区“接单”后,派工作人员前往现场核实情况。工作人员发现,路灯杆倾倒后横架在木制花坛上,对非机动车道和机动车道都造成影响。了解情况

后,社区组织工作人员运走损坏路灯,清理路面碎片,恢复道路畅通。

“路灯应该是被车撞倒的,由于损坏严重已经无法使用,下一步我们会联系路灯管理处,看能不能在此处重新安装。”东华门社区负责此事的工作人员告诉记者。

来自 12345 媒体专席的报道

## 上门服务暖心 残疾儿童办证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘瑢)“小朋友,看叔叔这里,做得很好,眼睛不要眨哦……”3月28日,在市民牛先生家,民警俯身为一名男童拍身份证照片。

当天,户籍民警上门服务,为身患残疾的孩子办理了人生第一张身份证。

3月27日,杨家峪派出所社区民警孙伟走访中得知,一名9岁的残疾男童因身体原因没有办理二代身份证。由于缺少证件,孩子一直无法办理残疾证,家人为此犯了愁。社区民警马上联系户籍民警郝伟,详细

讲述了孩子的情况。随即,郝伟第一时间联系牛先生,告知可以上门为孩子办理身份证。

次日上午10时,户籍民警携带照相机等设备,如约来到牛先生家。按照证件照片要求,民警耐心为孩子调整合适的拍摄姿势。

然而,由于身体原因,孩子总是不由自主扭动,导致照片采集难度倍增。经过一次次尝试,民警终于采集到了符合标准的照片。看到民警忙前忙后,耐心服务,牛先生连声道谢。

## 辅警下班途中 救下轻生女子

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)因家庭琐事困扰,一名女子产生轻生念头,意欲跳桥轻生。3月29日,古交市公安局消息,该局辅警齐天宇下班途中看到这一幕,立即上前将女子救下。

3月25日晚,古交市公安局巡警大队辅警齐天宇下班回家。途经西曲大桥时,他注意到一名身穿红色外套的女子站在桥边护栏上,摇摇欲坠,十分危险。

“可能是想跳桥轻生!”情况危急,为保证女

子的安全,齐天宇悄悄靠近。“有什么不开心的事儿,和我说说,”齐天宇表明身份后,对女子进行劝导。经耐心安抚,女子的情绪慢慢平复,齐天宇瞅准时机,箭步上前将其从护栏上救下。

原来,女子因家庭琐事一时想不开,意欲轻生。随后,齐天宇与周围群众一起开导劝解,红衣女子最终放下思想包袱,表示会珍惜生命,不再做傻事儿。直到女子的家人赶到现场,齐天宇才离去。

## 打碎商场幕墙 男子涉刑被拘

本报讯(记者 张晋峰)与商场经理因琐事产生积怨后,我市男子赵某深夜用弹弓打碎了商场两块玻璃幕墙。3月29日,万柏林警方通报,赵某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

3月3日一早,和平南路责任区刑警队接到辖区一家商场工作人员的报案称,商场两块玻璃幕墙被人打碎,损失近2万元。民警调取商场周边的公共视频,发现3日凌晨,一名戴着帽子、口罩的男子骑着一辆电动自行车来到商场

门前,用弹弓将商场玻璃打碎,但电动自行车的牌照被遮挡,一时无法确认男子身份。

随后,民警沿途调取公共视频,一路追踪,最终锁定我市男子赵某有作案嫌疑,并于近日将其抓获。赵某交代,他因琐事与这家商场的经理发生矛盾,怀恨在心,便趁夜色用弹弓击碎玻璃幕墙,发泄心中不满。

因损坏的玻璃幕墙价值近两万元,已达到刑事立案标准,赵某最终因涉嫌故意损坏财物被刑事拘留。